
 

 

โพลชี ้: วันกีฬาแหงชาติประชาชนรําลึก 

 

 พระมหากรุณาธิคุณพระมหากษัตริยนักกีฬา วอนรัฐนําการพัฒนาเปนวาระแหงชาติ 

KBU Sport Poll โดยศูนยนวัตกรรมการพัฒนาทุนมนุษย มหาวิทยาลัยเกษมบัณฑิต รายงานผลการสํารวจความ

คิดเห็นประชาชนทั่วประเทศ เน่ืองในวันกีฬาแหงชาติ ประจําป 2560 ประเด็น “วันกีฬาแหงชาติ อดีต ปจจุบัน อนาคต”

ซึ่งดําเนินการสํารวจประชาชนกลุมตัวอยาง ซึ่งมีอายุ 18 ปข้ึนไป ระหวางวันที่ 12-14ธันวาคม 2560 จํานวน 1,295 คน 

แบงเปนเพศชาย จํานวน 745 คนคิดเปนรอยละ 57.52  เพศหญิง 550 คนคิดเปนรอยละ 42.47 ผลการวิเคราะหในภาพรวม

พบวา ดานความสําคัญของวันกีฬาแหงชาติ ประชาชนสวนใหญ รอยละ 87.63ทราบความสําคัญ รองลงมารอยละ 23.47

ไมทราบ 

 ตอคําถาม ดานความทรงจําของประชาชนที่มีตอวันกีฬาแหงชาติ พบวา กลุมตัวอยางสวนใหญรอยละ 39.89 

จดจําวันที่ในหลวงรัชกาลที่ 9 ทรงชนะเลิศการแขงขันกีฬาเรือใบในกีฬาแหลมทองคร้ังที่ 4 รองลงมารอยละ 29.11 พระ

ราชกรณียกิจทางการกีฬาของพระมหากษัตริยนักกีฬา รอยละ14.50 มติคณะรัฐมนตรีที่เห็นชอบใหมีวันกีฬาแหงชาติ รอย

ละ12.80 นักกีฬานําช่ือเสียงมาสูประเทศ รอยละ 2.01 การประกาศเกียรติคุณและมอบรางวัลใหบุคคลและนักกีฬาที่

สรางสรรค และนําช่ือเสียงมาสูประเทศ และอื่นๆ 1.69  

เมื่อถามถึงพัฒนาการของวงการกีฬาไทยในปจจุบัน กลุมตัวอยางสวนใหญรอยละ 41.80 เห็นวามีการพัฒนาใน

ระดับปานกลาง รองลงมารอยละ 30.19  พัฒนาระดับมาก รอยละ 28.01 พัฒนาระดับนอย 

ในขณะที่ความคิดเห็นที่มีตอแนวทางการพัฒนากีฬาแหงอนาคต กลุมตัวอยางสวนใหญรอยละ 30.99เห็นวา

รัฐบาลควรกําหนดยุทธศาสตรการพัฒนากีฬาเปนวาระแหงชาติ รองลงมารอยละ 20.42  ผูบริหารภาครัฐทุกระดับควร

เขาใจเขาถึงในมิติของการกีฬา รอยละ 18.61 หนวยงานที่เกี่ยวของติดตามตรวจสอบการทําแผนไปสูการปฏิบัติรอยละ 

13.27 ลดความขัดแยงในวงการกีฬา รอยละ11.89 ขจัดการคอรัปช่ันและการพนัน รอยละ 3.11 กระตุนใหเยาวชน / 

ประชาชนตื่นตัวใหความสําคัญกับการกีฬา และอื่นๆ รอยละ 1.71 
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